

市四院杯 现场新闻大赛 我说这十年

# 日子像石榴一样红

■ 口述人:王春英(度假区湖西街道前八村脱贫户)

我叫王春英,今年49岁,是度假区湖西街道前八村村民。2012年以前,我家有4口人、6亩地,那时丈夫身体还行,能够下地干活,我在家操持家务,照顾两个小孩,打打零工,生活虽然有点拮据,但还算快乐幸福。

后来丈夫患上尿毒症,每周末要进行3次透析治疗,孩子也上了学,家里的支出变得多起来。家里病的、小的小,我只能在照顾他们并种点庄稼,忙忙碌碌一整年,收成也仅够一家人的口粮。

为了养家糊口,我只能出去找工作,多打一份零工。那时候工钱比较低,即使每天上工,收入依旧无法支撑家庭开支。

2015年是我们家生活的转折点。那一年,在村民民主评议会上,我家因缺乏劳动力和生产技术被列为建档立卡贫困户。

为了帮助我们,街道和村庄的工作人员多次来家看望我们。在昏暗的房子里,他们坐在小板凳上详细询问我们一家的日常生活、生产收入等情况。临走时,看着我那面色枯黄的丈夫,他们一再叮嘱我照顾好家人,有啥困难事,直接告诉村里的帮扶人员,他们一定想办法解决。

我还记得,当时院里的石榴红了,因为平时疏于打理,结的果子特别小。我摘下几个塞给他们,表示感谢,可他们说啥也不收。

从那之后,这些人每次来都会给我们带来米面油等生活必需品,让我感受到党和政府的温暖。在他们的

积极协调帮助下,我打了几份零工,也有了稳定的收入,生活逐渐有了保障。

好景不长,2017年底,丈夫因病去世,我感觉天都塌了,一度失去生活的信心。后来,村干部一次次上门给我做工作,让我不要乱想,照顾好孩子,其他的困难村里给解决。就这样,这些干部隔三差五来我家打扫卫生,送来生活用品。这么多人帮我,我不能再这样下去了,得有所改变。

我重拾生活信心,将家里的地流转出去,每年有6700多元的租金收入。区里开展贫困户积分制管理后,我把家里整理得干干净净,成绩一直保持优秀,并领到870元奖励,加上扶贫项目分红和务工收入,生活有了显著改善。

2018年,我找到一份固定的工

作,成为聊城星海物业管理有限公司润景苑物业服务中心的一名保洁员,负责一栋楼两个单元的卫生。这几年,由于工作认真负责,我获得了公司的认可,每月的工资也由1600元涨到现在的1900元。孩子们上学也有助学金,让我没了后顾之忧。

我常常告诉孩子们,妈妈只有小学文化水平,赚钱不容易,有些事得靠自己努力。儿子很争气,靠着假期实习打工,自己攒钱买了电脑和手机,还考了驾照。女儿也在成长,常帮我做一些力所能及的家务。

今年,让我高兴的是,儿子成功专升本,女儿也上了初中,给我的生活带来新的希望。如今,我家的日子就像院里这石榴一样,一年比一年红火。

(本报记者 李政哲 采访整理)

## 喜迎二十大

### 聊城金融“礼包”激活经济“细胞” 上半年为4011家企业办理延期还本付息

本报讯(记者 曹天伟)受疫情反复、大宗商品价格上涨等内外部冲击影响,小微企业经营发展难度加大。9月12日,记者从人民银行聊城市中心支行了解到,该行综合采取多项政策措施,引导金融机构加大对小微企业的支持力度,为稳定宏观经济大盘提供有力的金融支撑。

人民银行聊城市中心支行组织开展了“齐心协力、助企惠商”金融支持小微企业和个体工商户发展专项行动,综合运用货币政策、金融监管、市场监管等多种政策工具,推动银行机构增强信贷投放能力,加大对重点领域和受疫情影响严重行业小微企业、个体工商户的金融支持力度。截至6月末,全市普惠小微贷款余额533亿元,覆盖市场主体8.3万户,同比分别增长29.2%和20.3%。针对受困市场主体面临的还贷压力,我市鼓励金融机

构对小微企业和个体工商户、货车司机贷款以及受疫情影响的个人住房与消费贷款等,灵活采取合理延后还款时间、延长贷款期限、延迟还本等方式调整还款计划。今年上半年,全市金融机构共为4011家中小微企业和个体工商户办理延期还本付息业务,涉及贷款76亿元。

我市还运用支农支小再贷款和普惠小微贷款支持工具,引导法人银行加大普惠小微和涉农贷款投放,今年上半年共发放再贷款36.2亿元,同比增长1.2亿元,为法人银行兑现激励资金1057万元。运用再贷款再贴现专项额度精准支持特定领域,创业担保、减碳引导、政府融资担保再贷款分别发放1.2亿元、0.1亿元、0.3亿元,分别办理科创、专精特新、绿色票据再贴现1.9亿元、0.4亿元、0.4亿元。

## 文旅新视野 手造新境界 CICTF 喜迎第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统工艺大会

### 羽化消费新场景 幻化文旅新体验

——聊城市文化和旅游消费促进行动走出新路径

■ 本报记者 孙克锋

“朱雀街就在北关街东侧,有美食、有表演、有夜景,一片灯火通明的景象。开街以来,我已经去了3次。”9月13日,市民米倩倩在网上晒出她在朱雀街的“倩影”。

朱雀街是聊城市安泰城乡投资开发有限公司打造的环湖景观商业街,已形成网红餐饮、街头艺术表演等独特业态,吸引众多年轻人前去打卡。

刚刚过去的暑期也成为市民的欢乐季。我市组织开展了文化和旅游惠民消费季暨聊城人游聊城活动,一场场文化盛宴,既满足了市民多层次、个性化、高品质的消费需求,又探索出以特色资源和活动促进文旅消费的新路径。

元文旅惠民消费券。截至目前,市级分4批累计发放惠民消费券180万元。

我市推出一系列扶持政策,落实A级景区奖励、支持产业转型升级奖励、乡村振兴扶持、古城区精品文旅项目奖励等相关政策,积极争取“文旅兴市”高质量发展资金。围绕时下流行的自驾游、骑行、徒步旅行,推出多条精品线路,沿黄河、金堤河举办“黄金廊道”聊城青年骑行大赛。注册“我家门前有条河”品牌,以二十四节气为主线,每一个节气开展一次民俗展演活动,以歌舞、诵读、书画、摄影、饮食等多种形式,弘扬传统节日文化内涵。

#### 新业态

让夜色更加新奇 让文旅散发魅力

“聊城的夜晚不仅越来越有文化内涵,而且处处充满烟火气,散发着迷人的风采,聊城古城、临清宛园就是其中的典型代表。”9月2日,说起对家乡的印象,在旅游行业打拼多年的高峰自豪之情溢于言表。

在扩内需、促消费的背景下,我市加快补齐夜经济短板,多彩的水城夏夜与市民的日常生活融为一体,摩天轮夜市、古城夜市、万达夜市、“当街”等夜游项目兴起,在主城区发展起可游、可观、可憩、可赏、可娱的“月光经济”。

我市以古城区为核心,推出夜间

灯光秀、夜游古城、夜赏文创、夜享演艺等多样化文旅产品,开展夜游东昌湖、九州洼月季公园音乐喷泉3D灯光秀等系列活动,为年轻人提供丰富的夜间娱乐产品。相继举办“星光宛园·畅享一夏——沉浸式大型古风夜游”“消暑音乐节”“烛光音乐会”“街头艺人演艺”“星空露营节”等活动,营造出浓厚的夜间消费氛围。

我市整合研学资源,重磅推出“两河之约——青春研学季”活动,打造两河特色研学品牌,给青少年带来全新课外体验的同时,充分拉动消费增长。据统计,自7月活动开展以来已带动消费近400万元。

为推进文旅深度融合,我市重点支持东昌府区创建全域旅游示范区,培育阳谷县、东阿县纳入创建范围,持续活跃本地消费市场,让游客“进得来、留得住、不想走”。

#### 新路径

以运河文化为媒 以黄河生态为根

7月20日,大运河主题旅游海外推广季拉开序幕,来自海内外的100余名嘉宾齐聚聊城,这是对外传播聊城运河文化的一项重要文旅盛事,也是进一步推进我市文旅融合的大好机遇,更是对凝心聚力推进文旅兴市、培育高质量发展新增长极的积极践诺。



向孔繁森同志学习 做人民满意的公务员

## 用脚步丈量热爱 用发展检验初心

——冠县辛集镇党委书记程红镁记事



9月6日,程红镁(右二)在托管地块察看庄稼长势

■ 文/图 本报记者 朱海波

单薄的外表,白净的面庞,说话不紧不慢,这是初识程红镁时留下的印象;柔弱的外表下藏着一颗强大的内心,谈思路要言不繁,干工作雷厉风行,这是再识程红镁时留下的印象。

7年前,她对农业农村工作了解

较少,如今,她成为走在全市乡村振兴前沿的人。

#### 扎根泥土 服务群众

“只有把双脚扎进泥土,俯下身走到百姓身边,才能知农村、懂农业,我们的决策才会立足农民现实需求。”程红镁是这样说的,更是这样做的。

在冠县万善乡任职3年多的时间里,32个村庄的大街小巷、坑塘沟边都留下她忙碌的身影,756户贫困户都认识这位女乡长。2020年9月,初到辛集镇任职的她,利用国庆假期跑遍了全镇51个村庄。如今,能去现场的不在会场,能进村入户的不在办公室仍是她的工作风格。

“越是深下去,越是发现农业农村是个广阔舞台,乡村振兴大有可为。”脚步向下,认识向上,程红镁对农业农村发展信心十足。

#### 创新思路 引领发展

前景光明并不能掩盖现实的短板。农村集体经济薄弱,种植结构单一、发展思路不够开阔,农村留不住人才、小农经济难以适应生产力发展……这些都是亟须解决的现实问题。

“想总是问题,干总有办法!”面对一系列困惑,通过跟书本学、跟先进学、跟实践学,2021年初,程红镁敏锐意识到,农业生产托管服务是推进农业产业体系发展和农民增收的重要途径。

她带领全体党员干部共读《烟台纪事》,学习烟台党支部领办合作社先进经验,共看关于先进地区农业生产托管服务的视频资料,带领党支部书

记到先进地区交流学习。同时,引入第三方托管公司,从资金、保险、保底、收益、管理、农机、农资等各个方面进行谈判,做到风险可控、利润可期。2021年5月,农业生产托管服务落地,辛集镇成为冠县第一个“吃螃蟹”的乡镇。

辛集镇全程托管服务面积从第一季980亩,第二季9600亩,到2022年突破3万亩,农业生产托管服务的“星星之火”已成“燎原之势”。

#### 全力干事 彰显担当

程红镁常说,根只有扎进土里才能获得养分,一个干部只有深入群众中才能成长进步。领导干部身在百姓身边,但并不一定了解百姓,也不一定比群众高明,要学会“蹲下”。只有真诚“蹲下”,才能把情况摸深摸透,把问题找准找实,真正赢得百姓尊重。

夜幕降临最后一个回家,全年无休奔波在基层一线、关键时刻和同事并肩作战、六天仅休息十个小时……程红镁用实际行动兑现了不惜力气干事创业的承诺,诠释着为民服务的责任担当。

农业生产托管服务的“辛集模式”,党支部领办合作社发展的“辛集方案”,程红镁用奉献书写出乡村振兴的新答卷。

## 论·谈

### 政策有温度 城市有热度

■ 张英东

城市的未来属于青年,赢得青年才能赢得未来。如何让青年了解聊城、融入聊城、乐享聊城?我市各级各部门共同努力、新招不断,政策“红色”送不停。

我市出台《聊城市建设青年发展友好型城市实施方案》,面向广大青年发出“聊城邀约”,让广大青年在青春的赛道上跑出最好成绩。共青团聊城市委、市住房和城乡建设局、市住房公积金管理中心、市自然资源和规划局、人民银行聊城市中心支行、市公安局、市财政局等七部门纷纷出台政策,助力广大青年在聊城安居乐业。

在聊城,每一位青年都会被顾及、被关照,这也成为我市吸引青年人才、“流量密码”。在青年发展友好型城市建设过程中,我市做好青年创新创业就业、文化消费娱乐、社会治理和融入、价值平台展现、诉求渠道畅通,各类权益保障等重点工作,既突出普惠性、大众化,又兼顾小众化、定制化。

无论你来自哪里,这里总有适合你的地方,总能让你感受到这座城市的温度和热度。我市聚力满足18—35周岁青年首套住房需求,优先解决影响青年健康成长、分散青年干事精力的急难愁盼问题。由市政财政发放购房消费券,房地产开发企业提供配套消费券,住房公积金管理部门调整提货政策,公安机关放开城镇户口登记,金融机构加大信贷支持力度。

在聊城这座青春之城,有一种行动叫“为青年服务”。为了让青年更好地扎根聊城,我市简化申请、审批流程,做到一次性办理落实,让青年不用多跑腿,即可享受多重优惠政策覆盖,最大限度降低购房成本,用最务实的举措把党的温暖充分传递给青年。

青年带给城市热度,城市还给青年温度。建设青年发展友好型城市,是一次城市与青年之间的“双向奔赴”。聊城用有温度的政策,为青年提供了更优越的发展环境、更广阔的成长空间;广大青年也要努力拼搏、奋勇争先,为“六个新聊城”建设注入强劲的青春动力。

### 2021年度山东省市地报新闻奖、中国地市报新闻奖评选结果出炉 聊城日报社39件(次)作品获奖

本报讯(记者 陈霞)9月8日,2021年度山东省市地报新闻奖、中国地市报新闻奖评选结果出炉,聊城日报社选送的作品有39件(次)获奖。

获山东省市地报新闻奖的作品有13件,其中,消息《房屋有了“身份证”》(作者:王军豪)、《农民吃下“定心丸”》(作者:叶晨霞)、《52公里的“水火”人生》(作者:于伯平)、《莘州街道干部述职同事打分》(作者:苑萃)、《242家企业擦掉信用污点》(作者:邹彬)、《这个青岛人为何来高唐种大棚》(作者:路子强)、《一条亿元纺纱线上的舍与得》(作者:邹彬)、《能说心里话的基层朋友》(作者:朱海波)、《临清特种口罩温暖新疆民警》(作者:夏旭光)、《“一三六”的“数字密码”》(作者:夏旭光)、《俯身听民声 真情解民忧》(作者:曹天伟)、《新时代人大监督的新创举》(作者:王培源)、《乡村振兴“乡村好故事”》(作者:苑萃)、《跨越1500公里的医患情》(作者:林春艳)、《雨靴“下岗”》(作者:李政哲)、《我市推动智能网联车“加速跑”》(作者:姜小皓)、《“托”起田野新希望》(作者:刘小希)、《“能者敢”揭榜“智者勇”挂帅》

(作者:王培源)、《聊城实践系列》(作者:张日伦)、《古城里的革命印记》(作者:李晶)、《版面》(作者:王军豪)、《融合创新》(作者:王军豪)、《聊城市成功救助一只大鸨》(作者:马麟)、《聊城“鱼菜共生”打造生态高效农业》(作者:王培源)、《莘县职业农民凭贡献拿到高级职称》(作者:苑萃)、《聊城肉兔带动2700户新疆群众增收》(作者:曹天伟)、《聊城“鱼菜共生”打造生态高效农业》(作者:王培源)、《莘县职业农民凭贡献拿到高级职称》(作者:苑萃)、《聊城肉兔带动2700户新疆群众增收》(作者:曹天伟)、《聊城“鱼菜共生”打造生态高效农业》(作者:王培源)、《莘县职业农民凭贡献拿到高级职称》(作者:苑萃)、《聊城肉兔带动2700户新疆群众增收》(作者:曹天伟)。

获中国地市报新闻奖的作品有26件,其中,通讯《聊城首创“银发绿色通道”》(作者:姜小皓)、《让老年人出行更方便》(作者:姜小皓)、《让老年人出行更方便》(作者:姜小皓)、《让老年人出行更方便》(作者:姜小皓)、《让老年人出行更方便》(作者:姜小皓)。

《让老年人出行更方便》(作者:姜小皓)、《让老年人出行更方便》(作者:姜小皓)、《让老年人出行更方便》(作者:姜小皓)、《让老年人出行更方便》(作者:姜小皓)。